

再婚后夫妻AA制，你能接受吗？

前不久，一位走出围城后又准备再婚男网友向记者谈了一些担忧，其中重要的一点就是担心婚后夫妻俩为经济产生矛盾，他说，他打算和妻子实行AA制，各人挣钱各人花，包括孩子的开销以及孝敬双方老人产生的费用，都要分清楚，以免今后为此争吵。AA制对新潮的年轻人来说并不鲜见，许多人能够接受，但再婚夫妻之间实行AA制，是否就能避免争吵、矛盾，消除双方信任的危机呢？

爱周刊记者 倪泳

算得太细，半路夫妻分了手

储德申和李富美是一对再婚夫妻，储德申45岁，有一个儿子，正在读初中。李富美40岁，有一个女儿，正在读小学。两人都做做生意的，各自都有房产，为了避免以后因为房产闹纠纷，婚前两人做了财产公证。开始大家相处得还可以，但有一天，储德申突然提出：“我们实行AA制吧？”他的理由很简单，这样各人花销各人付，大家都没有矛盾。可实行了一段时间李富美发现，平时为孩子买东西都是她负责，买吃的用的，两个孩子一人一份，AA制了，她就为难了，给他儿子买了，钱怎么算？只给自己女儿买，又感到过意不去。另外家务也是她做，买菜烧饭照料孩子，这些如何用金钱来计算呢？AA制就像个阴影笼罩在她的心头，让她感到不快，可是她说不出，只觉得憋得慌。有时候李富美对AA制执行得就不那么坚决，一些不值钱的小东西也不那么计较是谁买的，但储德申很认真，几乎到了锱铢必较的地步。有一次，李富美到外地旅游，回来时给老公带了一些纪念品，储德申收下后，发票上的金额99.80元，他付给李富美100元钱，李富美收下后就忙别的事去了，没想到老公跟在她后面说，还要找他两毛钱。李富美感到夫妻之间一点亲情也没有，这样的日子过得没意思，没多久就向丈夫提出要离婚。

实行AA制本是为了避免夫妻之间的矛盾，但良好的愿望没有达到预期的效果，这样结果令人感慨，离婚实行AA制，首先是夫妻双方都要认可，如果有一方不愿意，则不能实行AA制。俗话说“强扭的瓜不甜”，如果一方强行实行AA制，再加上一方或双方斤斤计较，一袋盐一根葱都要算得清清楚楚，就会物极必反，反而制造出新的家庭矛盾。

AA制让我们感情越来越好

5年前，陈诗再婚了，老公50岁，比她大6岁，自己有个公司，年收入四五十万，再婚前，陈诗有点担心，怕别人说她是看中他的钱，而且对方还有一个儿子，正在上学，儿子对陈诗闯入他们的生活很不乐意，态



度有点敌视，老公的前妻又有比较严重的心脏病，她希望他的钱还是用在他的前妻和儿子身上，这样可以避免产生不必要的矛盾。而她在国企工作，收入虽然不高但也完全够用。于是和他商量两人结婚后经济上实行AA制，起先男友还不大愿意，对她说，结了婚就是一家人了何必分得那么清，我有钱，能养得活你，搞什么AA制啊，让别人知道了，以为我们有啥矛盾呢！陈诗耐心地向他作了解释，男友见她态度很坚决，也就没坚持。婚后陈诗严格坚持经济上的独立，自己的花费自己掏，不占他的“便宜”，时间久了老公也习惯了。前不久，老公的前妻要做心脏手术，钱不够，向他求援，老公一下子就掏了二十多万，事后陈诗才得知此事，她认为这事与己无关，淡然处之，丝毫没有影响她的感情。老公的儿子得知此事后也对陈诗这个后妈态度发生了很大的转变。后来陈诗耳闻目睹了许多再婚夫妻因为经济原因闹得不可开交，更加庆幸自己坚持AA制是对的。

许多再婚家庭发生矛盾甚至再婚后不久又离婚，往往都是因为经济原因，有的人离婚后不敢再进“围城”，也是出于这种担心。如果夫妻双方收入都不错，又能接受AA制这种比较新潮的做法，不妨一试。亲兄弟明算账，夫妻双方协商好经济分担责任，夫妻俩花钱感觉更坦然，既有利于增进夫妻感情，也有利于家庭的和睦稳定。

经济可以AA制，感情不能AA制

记者在都市圈圈网网友中作了调查，对夫妻再婚后实行AA制，4成以上的人不能接受，3成的人没有尝试过，持无所谓态度，另有3成网友支持AA制。

网友温刚认为，夫妻两人如果感情好，就不会在花钱上太计较，就算AA制也是自然形成，并且双方都愿意接受的。假如夫妻双方同床异梦，大家都想着要多占便宜少吃亏，实行不实行AA制都会有矛盾。

网友候鸟说，爱是越糊涂越好，婚姻就是笔糊涂账，算得太清楚了，婚姻也就到头了！

网友复姑说，再婚夫妻搞AA制要慎重，搞得不好既伤感情，钱也没少花。

婚姻问题专家周正猷强调，消费可以AA制，感情不能AA制。实行AA制后夫妻双方不能在谁吃亏了，谁占便宜了上过分计较，AA制也不是绝对的，“一家人不能说两家话”，夫妻双方都有义务维护家庭利益。都要尽最大的能力对家庭做出贡献，不能因为AA制而疏远了夫妻之间的感情，AA制只是一种形式，目的还是为了小家庭以后的生活越来越好。不能连夫妻感情也“均摊”了，我投之以桃，你就要报之以李，把爱情的两情相悦变成等价交换行为，这就背离实行AA制的初衷了。另外，在AA制实行过程中，一旦发现产生矛盾，要立即叫停，不要为了赶时髦使夫妻感情越走越远。

热帖排行榜 Love.dsqq.cn——离婚者俱乐部

1. 婆婆，弄得我们分手你开心了吗

关键词：婆婆 争吵 分手

上榜理由：婆婆看我不顺眼，老公因为我和她多次争吵而提出离婚，现在她如愿了，我很想知道她的心情！

跟帖热度：★★★★★

2. 我长年在国外，老婆找了个性伴侣

关键词：老婆 性伙伴

上榜理由：让老婆守活寡，确实是对不住她，但她这么做，我也无法接受，杯具！

跟帖热度：★★★★★

3. 分手时的惊醒扭转了感情危机

关键词：感情 分手

上榜理由：闹了一年多，正当我打算与他离婚时，别人一句话惊醒了我，化解了我们的坚冰。

跟帖热度：★★★★★

4. 老婆和别的男人玩暧昧，该出示红牌吗

关键词：老婆 情人 暧昧

上榜理由：暧昧的短信引出老婆的隐私，我该离婚吗？

跟帖热度：★★★★★

5. 离婚时，你是要孩子还是要房子？

关键词：孩子 房子 感情

上榜理由：孩子是花钱的，房子是赚钱的，要亲情还是要金钱？

跟帖热度：★★★★★

6. 老公和我一年多没有夫妻生活

关键词：老公 夫妻生活

上榜理由：老公对我没“性趣”了，这让我整天瞎猜疑：是我缺乏魅力，还是他有外遇了？

跟帖热度：★★★★★

爱情图话



主持人：欧阳玉

“南京离婚俱乐部”女掌门

你的心事，有我用心倾听。

QQ: 577050614

邮箱：oyxgxyt@163.com

心灵倾诉热线：

15950588188

(9:00-22:00)

有多少爱 可以重来？

春去春会来，花谢花会再开，结束一段痛苦的婚姻，成全两个重获自由的人。经历风雨，走出围城，用心领会爱的真谛！

讲述特殊的心路历程

分享生活中的点滴感悟

交流不知所措的心灵困惑

结交志趣相投的良师益友

欢迎与我们亲密互动！

QQ群：96122435

飞信群：9137804

互动网址：

love.dsqq.cn——离婚者俱乐部

重新爱Q言飞语

忘不了初恋

tghjmnb 15:59:57

我经常会想起我的初恋，怎么也忘不了，不知道该怎么办？

重新爱 16:01:21

初恋都是美好的，回忆也是正常的。

tghjmnb 16:01:21

其实现在的家庭挺幸福的，但是总觉得是一份牵挂放不下。

重新爱 16:03:03

你和初恋情人还有联系？

tghjmnb 16:03:13

经常联系，他说他还一如既往地爱我。

重新爱 16:13:48

你当时为什么要和他分手呢？

tghjmnb 16:13:49

他和我现在的老公不是一个类型，当时认识了现在的老公，就和他断了。

重新爱 16:18:16

他现在结婚了吗？

tghjmnb 16:20:55

早结婚了，可能和妻子的感情不怎么样吧？

重新爱 16:21:48

现在就作为朋友相处不也很好吗？

tghjmnb 16:22:19

本来是这样想的，可是他老是对我旧情不忘。

重新爱 16:23:13

他想离婚再跟你结婚？

tghjmnb 16:23:17

不想，他不愿伤害妻子，他们也有个孩子。

重新爱 16:23:43

想和你做情人？

tghjmnb 16:24:03

可能是吧，我觉得不可能的。

重新爱 16:24:53

你明确地告诉他吧！

tghjmnb 16:25:03

嗯，只能这样。

婚姻生活中有情感困惑、遇到解不开心结的朋友可通过QQ577050614、飞信群9137804与我们互动，重新爱陪你走过风风雨雨的生活历程。